

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 2Nt/64/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5722013407
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 11. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Vorčáková
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2022:5722013407.1

Uznesenie

Samosudkyňa Okresného súdu Martin JUDr. Andrea Vorčáková dňa 14.11.2022 v Martine takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Tr. por. odsúdenému Z. J., nar. XX.XX.XXXX v V., trvale bytom Ž., R. XXX/XX, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkone trestu odňatia slobody v Sučanoch, určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov, a to

- trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Martin sp. zn. 24T/15/2022 zo dňa 07.04.2022, vo výmere 2 roky, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,
- trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Žilina sp. zn. 47T/109/2019 zo dňa 09.09.2021, vo výmere 2 roky, pôvodne podmienene; premenný uznesením Okresného súdu Žilina sp. zn. 47T/109/2019 zo dňa 21.06.2022, v spojení s uznesením Krajského súdu v Žiline sp. zn. 2Tos/53/2022 zo dňa 25.08.2022, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

že ho na ďalší výkon týchto trestov podľa § 48 ods. 4 Tr. zákona zaraďuje do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Martin sp. zn. 24T/15/2022 zo dňa 07.04.2022, bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 2 roky so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Ten v súčasnosti vykonáva, a to od 28.01.2022, s predpokladaným koncom dňa 28.01.2024 (vrátane doby strávenej vo väzbe od 28.01.2022 do 07.04.2022). Rozsudkom Okresného súdu Žilina sp. zn. 47T/109/2019 zo dňa 09.09.2021, bol odsúdenému uložený trest vo výmere 2 roky, pôvodne podmienene; premenný uznesením Okresného súdu Žilina sp. zn. 47T/109/2019 zo dňa 21.06.2022, v spojení s uznesením Krajského súdu v Žiline sp. zn. 2Tos/53/2022 zo dňa 25.08.2022, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Tento má začať vykonávať dňa 28.01.2024 s predpokladaným koncom jeho výkonu dňa 28.01.2026.

Riaditeľ ÚVTOS pre mladistvých Sučany podal dňa 26.10.2022 návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov u odsúdeného.

Z hodnotenia odsúdeného podaného riaditeľom ústavu na výkon trestu odňatia slobody vyplýva, že odsúdený bol na výkon trestu odňatia slobody do ÚVTOS pre mladistvých Sučany premiestnený dňa 20.04.2022. Adaptácia na podmienky výkonu trestu odňatia slobody prebehla postupne. V správaní odsúdeného bol zaznamenaný jeden negatívny poznatok, kedy mal verbálny konflikt s iným odsúdeným. Okrem uvedeného previnenia však možno zatiaľ hodnotiť správanie odsúdeného ako stabilizované. K príslušníkom zboru sa snaží správať slušne, pokyny plní bez výhrad. V osobných veciach si

udržiava náležitý poriadok. Zapája sa do aktivít zameraných na protialkoholickú osvetu. K spáchanej trestnej činnosti prejavuje kritický postoj. Pracovne zaradený bol najskôr na pracovisko s dohľadom v ústave SCAME-SK, odkiaľ bol preradený na pracovisko rovnakého typu GGB-Slovenska. Svoje pracovné povinnosti si zatiaľ riadne plní. Odsúdený pochádza z neúplnej rodiny s výskytom kriminálnej záťaže u oboch rodičov. Od prvého do štvrtého roka života bol umiestnený v Detskom domove v Pezinku, nakoľko obaja rodičia boli vo výkone trestu odňatia slobody. Kontakt počas výkonu trestu udržiava formou korešpondencie a telefonovania s exmanželkou A. J., synom Z. J., dcérou F. X. a sestrou H. O.. Kontaktnú návštevu mal zatiaľ iba jedenkrát s exmanželkou. Jedenkrát mal taktiež videonávštevu so synom Z.. Počas doterajšieho výkonu väzby a výkonu trestu odňatia slobody nebol disciplinárne potrestaný ani odmenený. Počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody sa snaží plniť stanovené ciele programu zaobchádzania, avšak v bode edukácia ich plní iba čiastočne.

Podľa § 407 ods. 3 Tr. poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 48 ods. 4 Tr. zákona súd môže zaradiť páchatel'a aj do ústavu na výkon trestu iného stupňa stráženia, než do ktorého má byť podľa odseku 2 zaradený, ak má so zreteľom na závažnosť trestného činu a mieru narušenia páchatel'a za to, že v ústave na výkon trestu iného stupňa stráženia bude jeho náprava lepšie zaručená. Takto môže do ústavu na výkon trestu minimálneho stupňa stráženia zaradiť páchatel'a aj vtedy, ak bol v posledných desiatich rokoch pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu za úmyselný prečin. Nemôže však do ústavu na výkon trestu s minimálnym alebo stredným stupňom stráženia zaradiť páchatel'a, ktorému bol uložený trest odňatia slobody na doživotie, alebo páchatel'a obzvlášť závažného zločinu, ktorému bol uložený trest odňatia slobody prevyšujúci pätnásť rokov.

Vychádzajúc zo všetkých vyššie uvedených skutočností a z vykonaného dokazovania, s poukazom na návrh riaditel'a ústavu na výkon trestu odňatia slobody a hodnotenie odsúdeného s prihliadnutím na jeho správanie počas doterajšieho výkonu trestu a jeho kritický postoj k trestnej činnosti, súd dospel k záveru, že súčasné zaradenie odsúdeného do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia je pre osobu odsúdeného vhodnejšie, a sú tak splnené všetky podmienky k tomu, aby odsúdený mohol byť aj naďalej zaradený na výkon trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Z tohto dôvodu podľa § 407 ods. 3 Tr. por. súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a vyhovel návrhu riaditel'a ústavu na určenie spoločného spôsobu výkonu oboch trestov so zaradením na ich výkon do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.